



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

№ 83 (24313). Вторник, 1 июня 2004 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Сегодня - Международный день защиты детей



Дорогие земляки!

1 июня отмечается Международный день защиты детей. Счастливые, здоровые дети – будущее области. Это будущее зависит от нас, от нашей работы. Администрация области уделяет особое внимание вопросам защиты детства. Дети имеют право на качественные знания. Для этого реформируется система образования области. Вводятся в строй новые школы. В минувшем году для технического оснащения школьных кабинетов, приобретения школьных автобусов, ремонта школ, повышения квалификации учителей выделено из бюджета области более тридцати девяти миллионов рублей. По уровню компьютеризации школ наша область лидирует в Центральном федеральном округе.

В школах отзвучали последние звонки. К этому сроку областная администрация решила проблемы, связанные с организацией детского отдыха. Сеть детских оздоровительных лагерей восстановлена на уровне восьмидесятых годов. Она пополнилась здравницами, расположенными в Ессентуках и Крыму. Ежегодно в них отдыхают и поправляют здоровье более трех с половиной тысяч детей. Более двухсот пятидесяти тысяч юных жителей нашей области побывают летом в различных лагерях отдыха.

Сегодня, в этот праздничный день, я хочу пожелать и родителям, и детям, прежде всего, здоровья, счастья и никогда не огорчать друг друга.

Глава администрации Воронежской области В. Г. КУЛАКОВ

Уважаемые воронежцы!

Первого июня, в Международный день защиты детей, мы с сердечной теплотой смотрим на тех, кому дали жизнь, кто будет создателем завтрашнего дня России, хранителем и продолжателем ее славных исторических традиций. Долгие годы этот день был в нашей стране, прежде всего, днем оптимистического взгляда на подрастающее поколение, хотя наряду с решенными вопросами, благополучным семьями и улыбающимися детьми оставалось немало противоречий, волновавших общество.

Обновление социально-экономических отношений обострило проблемы и породило новые проблемы детства: возродилась беспризорность, возросла детская преступность, распространяется наркомания среди подростков, нравственное и физическое здоровье молодежи вызывает обеспокоенную тревогу.

Последние годы в России идет переосмысление достижений и утрат на пути реформ. Начата большая долговременная работа по решению кардинальных задач защиты детства и детей. В нашей области принята и начала реализовываться комплексная программа «Дети Воронежской области», ежегодно свыше 35 тысяч детей и подростков в летнее время отдыхают в оздоровительных лагерях, более содержательным становится деятельность Дворцов творчества детей и молодежи, детских коллективов художественной самодеятельности, технических кружков и спортивных секций. Это только начало крупного поворота к социальным нуждам подрастающего поколения, к проблемам завтрашнего дня России. Депутаты областной Думы хорошо осознают свой долг перед детьми, понимают, что чем скорее общество решит кардинальные вопросы своего развития, тем более полноправным будет завтрашний день молодежи, стабильнее и надежнее будущее России.

Успехов вам, дорогие воронежцы, в дальнейшей работе во имя наших детей. Крепкого здоровья, жизненного благополучия и родительского счастья.

Первый заместитель председателя областной Думы Ю. Т. ТИТОВ

Когда контракт - гарантия

Объем природного газа, который потребляют учреждения и организации, финансируемые из областного бюджета, в 2004 году составит 5,7 млн. кубических метров. Контракт на сей счет подписан между областной администрацией и ООО «Воронежрегионгаз». Это – один из конкретных примеров плодотворного сотрудничества с ОАО «Газпром», которое закреплено соответствующим Соглашением между администрацией области и крупнейшей газодобывающей компанией.

«Заключение контракта, – говорит, комментируя этот факт, начальник газоснабжения управления энергоресурсов областной администрации Игорь Дмитриев, – служит гарантией устойчивого обеспечения «голубым топливом» организаций бюджетной сферы и теплоснабжающих предприятий, позволяет предусмотреть четкое финансирование поставок газа в область. Ну и, самое главное, дает возможность своевременно подготовиться к отопительному сезону 2004-2005 года.»

Заметим, что администрация Воронежской области рассматривает в «Газпроме» как постоянного, делового партнера, который следует заключенным договоренностям. По крайней мере, долгов перед акционерным обществом за потребленный газ у предприятий и организаций, финансируемых из областного бюджета, практически не имеется.

Петр ЧАЛЫЙ, соб. корр. «Коммуны».

Надежда СУВОРИНА.

Праздник «Минудобрения»

Профессиональный День химика для жителей Россоши и всей округи привычно стал местным «национальным» праздником. Это объяснимо. На градообразующем предприятии заняты в большинстве здешние уроженцы, а продукция в черноземных полях работает на урожай.

Нынешние торжества проходили под знаком круглых дат. Тридцать лет назад на песчаных недрах был вбит первый колышек, с которого отсчитывается начало сооружения химического завода. А без малого двадцать пять лет назад – в сентябре 1979 года – получили первые тонны удобрений.

С того памятного дня – 29 сентября – и по текущий Россошанское акционерное общество «Минудобрения» приумножает богатство России. Об этом сказал на торжественном собрании

коллектива депутат Государственной Думы, почетный председатель совета директоров предприятия Ольшанский, Николай Михайлович вручил грамоты Министерства промышленности, науки «Почетный химик» большой группе передовиков производства, в числе которых молодые и ветераны – Владимир Смирнов, Сергей Пугачев, Евгений Бережечкий и их товарищи.

Тепло и сердечно поздравили химиков первый заместитель главы областной администрации Сергей Наумов, де-

путат областной Думы Евгений Скрипкин, глава Россошанской районной администрации Владимир Гринев, генеральный директор предприятия Владимир Овчаренко и другие. Грамотами, благодарностями отмечено около четырехсот лучших тружеников.

Праздник продолжался в выходные дни на площадях и улицах, в парке и на стадионах, в спортзалах Россоши. Его не отменила даже дождливая погода. С открытием сцен выступили артисты из Курска и Воронежа, лауреаты художественной самодеятельности. Искрометным юмором, остро пародирующим сегодняшнее телеэкранное эстрадное отечественное и мировое искусство, восхитили тысячи зрителей талантливые моск-

вичи группы «ЭКС ББ». А огни фейерверка оказались красивым зрелищем, на которые скудные наши будни.

Но юбилей – это дело не одного дня, праздничного и трудового.

Марка «Минудобрения» должна оставаться одной из самых авторитетных в стране и мире, – подчеркнул генеральный директор Владимир Овчаренко. – На вес год расписаны различные мероприятия, конкурсы, эстафеты рабочего, культурного и спортивного характера, чтобы люди могли ярче проявить себя. Ведь чем лучше работаем, тем лучше живем.

Петр ЧАЛЫЙ, соб. корр. «Коммуны».

Конец «скверной истории»

Ни один квадратный метр сквера «Политехнический», где установлен мемориал героям Великой Отечественной войны, не будет отдан в распоряжение какой бы то ни было коммерческой организации. Глава Воронежца Борис Скрынников отменил постановление администрации г. Воронежа от 19.06.2002 года о предоставлении ООО СМФ «Универсал» части этого сквера площадью 638 квадратных метров в аренду сроком на 10 лет под пристройку к дому № 12, где на первом этаже располагается фитнес-клуб «Бельфор».

– Дело это длилось без малого два года, – рассказывает один из жителей дома № 12 Юрий Левин, 40 лет проработавший архитектором-проектировщиком. – Было даже соответствующее представление прокуратуры области по нашим заявлениям, заверения разного рода чиновников о недопустимости «откусывать» у сквера, включенного в перечень зеленых зон общего пользования, какого бы то ни было куса даже в угоду «стратегическим интересам страны». Но, несмотря на наши многочисленные обращения, «злополучная бумажка» в форме постановления главы города, по которому у сквера всё-таки отнимался довольно значимый кусок, продолжала иметь юридическую силу. И вот, наконец, в этом деле поставлена точка.

Р.С. Как сообщили в отделе по работе с обращениями граждан администрации Воронежа, на имя главы города приходят многочисленные письма как от граждан, так и общественных организаций с просьбой рассмотреть законность выделенных под застройку территорий. Каждое обращение скрупулезно изучается. За последний месяц отменены как незаконные и несоответствующие законодательству 12 постановлений. На рассмотрении – ещё 60.

Лорис ГУКАСЯН.



Города Воронежской области: Острогжск

Рассказ о городе Острогжске - на 2-й странице.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Россия и зарубежье

Протест против ЕГЭ

Более 400 представителей российской науки и образования обратились с открытым письмом к Президенту России Владимиру Путину. Преподаватели вузов, руководители школ, учителя и академики выступают против массового внедрения единого госэкзамена. Они утверждают, что подобное тестирование не может объективно оценить результаты школьного обучения. По мнению ученых и педагогов, для удачного проведения эксперимента с единым госэкзаменом в регионах активно используется административный ресурс. Так, в частности, считает член-корреспондент Российской академии образования Александр Абрамов. В свою очередь Министерство образования пообещало скорректировать регламент единого госэкзамена, не уточнив, однако, срок подобных изменений. «Это планы на будущее», – сказал глава ведомства Андрей Фурсенко.

Зазвучал новый царь-колокол



Новый царь-колокол в воскресенье впервые зазвучал над Троице-Сергиевой лаврой. Событие приурочено к отмечанию всеми православными Дню Святой Троицы. В честь праздника Патриарх Московский и всея Руси Алексий Второй совершил божественную литургию в Троицком соборе. В Сергиев Посад, где находится самый большой из когда-либо зво-

нивших в России колоколов, прибыло множество паломников. Первого удара ожидали около пяти тысяч человек. Напомним, что царь-колокол был отлит в сентябре прошлого года в память о своем предшественнике, уничтоженном в 1930 году.

Новый командующий Северным флотом

Новым командующим Северным флотом станет бывший первый заместитель командующего, начальник штаба Балтийского флота Михаил Абрамов. Соответствующий указ уже подписан Президентом России Владимиром Путиным. Свою предыдущую должность Абрамов занял в августе 2003 года. Михаил Абрамов родился в 1956 году во Владивостоке. Бывший командующий Северным флотом адмирал Геннадий Сучков в сентябре 2003 года был отстранен от должности на период расследования причин гибели атомной подлодки К-159 с девятью подводниками. 18 мая он был признан виновным в халатности, повлекшей за собой гибель людей, и приговорен к четырем годам лишения свободы условно. После этого он дал свое сенсационное интервью о надвигающемся крахе Российского военно-морского флота как оборонной структуры.

Курды объявили войну

Курдская рабочая партия (КРП) Турции объявила о прекращении действия перемирия, заключенного с правительством, и возобновлении активных боевых действий. В специальном заявлении, распространенном в средствах массовой информации, утверждается, что исполнение условий соглашения, достигнутого пять лет назад после ареста лидера КРП Абдуллы Оджалана, потеряло всякий смысл из-за серии силовых операций, проведенных спецслужбами Турции против курдских акти-

вистов. Представители КРП, которая теперь носит название Народный Конгресс Курдистана, обратились с предупреждением ко всем туристам воздержаться от поездок в Турцию, всем потенциальным инвесторам в турецкую экономику предложить пересмотреть их планы. Реакция официальных турецких властей пока не последовало. Эксперты оценивают серьезность угрозы. Напомним, что в январе текущего года Вашингтон объявил КРП террористической организацией.

Сколько казнили заложников?

От рук террористов, которые устроили кровавую бойню в городе Эль-Хубар и удерживали с субботы несколько десятков заложников, погибли 22 заложника. Об этом объявило Министерство внутренних дел Саудовской Аравии. По имеющимся сведениям, жертвами террористов «Аль-Каиды» стали американец, британец, итальянец, швед, восемь индийцев, три саудовца, два ланкийца, южноафриканец, египтянин и три филиппинца. Согласно заявлению саудовского МВД 25 человек получили ранения. По данным МВД страны, международная террористическая организация «Аль-Каида» сама объявила, что ее боевики убили нескольких заложников-иностранцев. Никто из российских граждан, официально зарегистрированных в Саудовской Аравии, в результате ситуации с захватом и освобождением заложников в этой стране не пострадал. В МВД Саудовской Аравии заявили, что предводитель террористов, который находился в розыске, арестован в ходе операции спецназа по освобождению заложников. В то же время трем или четырем боевикам удалось скрыться.

По материалам NEWSRu.com подготовила Наталия СЕДЫХ.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Воронежская область

Реформы власти – профсоюзы против

На 10 июня намечено проведение Всероссийской акции протеста, организованной федерацией независимых профсоюзов. «Прежде всего, мы выступаем против «непопулярных» реформ и законодательных инициатив правительства, реализация которых приведет к ухудшению социально-экономического положения трудящихся, – рассказал «Коммуне» заместитель председателя Воронежского облсовпрофа Геннадий Приходько. – В частности, в связи с реформой федеративных отношений и местного самоуправления правительство намерено отменить 35 законов и внести еще более 150 изменений в существующее законодательство». Эти изменения, по мнению профсоюзов, приведут к резкому сокращению социальных расходов. И все это – без какой-либо компенсации.

Чтобы райцентр стал краше

Администрация Эртильского района объявила городской конкурс на звание «Лучшая улица», «Лучший дом», «Лучшее предприятие по благоустройству». Цель его – активизация работы по благоустройству райцентра и поселков СХА «Эртильская» и ЗАО «Красноармейское», наведению и поддержанию в Эртиле должного санитарного порядка, поощрение предприятий и отдельных горожан, стремящихся к тому, чтобы родной город стал краше.

«Спартак» собирает детей

В Международный день защиты детей компания ВИПЛАСТ пригласила ребят из школ-интернатов и социально незащищенных семей в кинотеатр «Спартак», где будет демонстрироваться мультфильм «Кошки против Собак», а также состоится развлекательная программа. Кроме того, в фойе кинотеатра пройдет праздник «День Гарри Поттера», посвященный началу летних каникул. Будут разыграны призы для участников всевозможных конкурсов, концертов, а на экране в фойе юный зритель увидит и сам фильм про Гарри Поттера. Кстати, данная акция, когда «Спартак» посещают дети из школ-интернатов, проводится не впервые. С начала года кинотеатр уже бесплатно посетили свыше 500 девочек и мальчишек.

Насильник попался в «капкан»

С некоторых пор Лиски стали наполняться небезосновательными слухами о появившемся здесь насильнике, жертвами которого становились молодые женщины. При чем для своих преступлений неизвестный почему-то выбирал праздничные дни – День города. Пасху и т.д. Озабоченные тревожной ситуацией, оперативники Лискинского ГРОВД разработали хитрую комбинацию и изобрели своеобразный «капкан». В него и угодили на днях, клонув на «живца», 27-летний лискинец, ранее уже побывавший в не столь отдаленных местах. В трех изнасилованиях он уже сознался, еще по нескольким сейчас собирается доказательная база.

Сообщения подготовили: Владимир АНТОНОВ, Сергей КРОЙЧИК, Алексей СОЛОВЬЕВ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

Премьера, бенефис и даже юбилей



Валерий Потанин. Тамара Семенова.

Активная творческая жизнь кипит в Кольцовском театре драмы. Вчера и позавчера здесь состоялись премьеры спектакля «Дом Бернарды Альбы» по пьесе испанского драматурга Федерико Гарсиа Лорки.

Ваге Шахвердян, поставивший спектакль, является художественным руководителем Армянского национального театра драмы имени Г. Сундукяна, человек известный и Европе, и Америке. Постановка удалась. Об этом говорят и зрители, и сами актеры, которым было интересно поработать в новой манере. В главной роли народная артистка России Людмила Кравцова. В других ролях также известные нашим зрителям актеры. Это, во-первых, народная артистка России Тамара Семенова, у которой, кстати, вчера состоялся бенефис. Впервые в своей жизни Тамара Ивановна сыграла в этом спектакле роль героини, которая на тридцать лет стар-

ше. И справилась с нею блестяще. В постановке также заняты заслуженные артисты России Надежда Леонова, Елена Гладышева, Татьяна Егорова, артисты Надежда Иванова, Ольга Рыбникова в паре с Натальей Мирандолой, Магдалена Магдаленина и Светлана Поваляева.

Тридцатого мая полувековой юбилей был у народного артиста России Валерия Потанина, недавно получившего это высшее звание. Правда, торжества по этому случаю в виде бенефиса состоялись уже в начале нового сезона. А сейчас Валерий Викторович репертурирует роль Хлестакова в «Ревизоре».

Николай ТИМОФЕЕВ.

Всегда на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеопцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, местами дожди, по югу области – сильные, в отдельных пунктах с грозами; ветер северо-восточный умеренный, местами порывистый; температура плюс 23-28.

2 июня по области – облачно с прояснениями, временами небольшие дожди; ветер северный умеренный, временами порывистый; температура ночью плюс 7-12, днем плюс 19-24.

3 июня по области – облачно с прояснениями, преимущественно без осадков; ветер северный умеренный; температура ночью плюс 6-11, днем плюс 18-23.

Накопилось много проблем

ПРОФСОЮЗЫ

Никакая другая тема, начиная с перестроечных времен, не претерпела стольких изменений и катаклизмов, как пенсионная. Весь перестроечный период прошел без участия профсоюзов в решении пенсионных проблем. Лишь в декабре 2001 года профсоюзы наконец вновь получили реальную возможность влиять на ситуацию, когда единым пакетом вышли сразу три пенсионных закона: «Об обязательном пенсионном обеспечении», «Об обязательном пенсионном страховании» и «О трудовых пенсиях». С них, собственно, и началась в Российской Федерации пенсионная реформа, которая вместе с позитивными изменениями внесла в жизнь нынешних и будущих пенсионеров и множество острых проблем и вопросов.

Их решение легло во многом на плечи профсоюзов, - рассказал «Коммуне» заведующий отделом социальных вопросов областного совета профсоюзов Леонид Шпиллов. - Если раньше пенсия напрямую зависела от трудового стажа, то в новом законодательстве главный акцент сделан на страховые взносы, отчисленные работодателями в Пенсионный фонд. Контроль за тем, чтобы страховые взносы перечислялись своевременно и полностью, стал основной задачей профсоюзных организаций на местах.

Немало проблем принесло с собой и внедрение новой накопительной системы страховых взносов, когда появилось разделение пенсии на три части: базовую, накопительную и страховую. Тем более что изменения в этой сфере происходят чуть ли не каждый день.

Самый свежий пример, - продолжает Леонид Иванович, - предлагаемое правительством решение лишить права на накопительную часть граждан, родившихся по 1967 год, то есть на сегодняшний момент самой трудоспособной части населения. Такое

решение правительство предлагает тем, что поколению сорокалетних до пенсии осталось не так уж много времени, и накопить солидную прибавку все равно не получится. И подобных «новаций» за последнее время было немало. Препятствия в решении проблем, связанных с внедрением накопительной системы, областной совет профсоюзов совместно с отделением Пенсионного фонда по Воронежской области еще 22 апреля прошлого года подписали соглашение о сотрудничестве.

Сотрудничество оказалось плодотворным. Что и подтвердил недавний пленум облсовпрофа, в работе которого, помимо представителей Пенсионного фонда, принимали участие главный федеральный инспектор по Воронежской области Павел Короблев, а также представитель налоговой службы и прокуратуры.

В рамках соглашения на предприятиях одновременно с отделением Пенсионного фонда были открыты профсоюзные консультационные пункты, где опытные юристы готовы ответить на любой вопрос по пенсионной реформе. А

благодаря тесному взаимодействию с налоговиками и прокуратурой профсоюзным организациям удалось решить многие спорные вопросы, не доводя дело до суда. В 2003 году на базе учебно-методического центра профсоюзов проведено 15 семинаров, в 2004 году в районах области проведена учеба специалистов кадровых и финансовых служб предприятий, профактива. На пленуме обсуждались и многочисленные факты нарушения прав трудящихся работодателями. Задолженность по страховым взносам в Пенсионный фонд за 2002-2003гг. составила 740 млн. руб.

О том, что проблемы с реализацией нового пенсионного законодательства можно решить только сообща, говорили на очередном заседании областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, состоявшейся во вторник, 25 мая. Подводя итоги совещания, комиссия рекомендовала областной администрации создать координационный совет по реализации пенсионной реформы. В этот совет, помимо представителей Пенсионного фонда и профсоюзов, должны войти также работодатели и другие заинтересованные стороны. Облсовпрофу дано отдельное поручение: добиваться включения в коллективные договоры обязательства работодателей по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование.

Владимир АНТОНОВ.

Взрослым – работа, детям – забота

Прошлое лето стало особым для семей воспитанников Таловской школы-интерната: им посчастливилось провести каникулы в семьях.

В 2003 году в Таловском районе впервые в области был проведен эксперимент, когда безработные женщины, имеющие троих и более детей, оформили трудовые отношения со школой-интернатом, центром занятости населения, комитетом по труду и социальному развитию и стали на три месяца воспитателями для детей-сирот. В районной администрации, которая являлась координатором эксперимента, год назад не скрывали своих тревог и опасений: смогут ли «приемные» родители и ребята найти общий язык? Не будет ли сложностей в общении детей? Все сомнения очень скоро развеялись: ребята были счастливы, обрели семью – хотя бы и на время; взрослые же получили работу, которую в селе найти не так просто. Эксперимент полностью оправдал себя, доказав свою важность и необходимость.

26 мая в Таловой состоялся семинар, в котором приняли участие руководители центров занятости и заместители глав администраций из

восьми районов области, а также представители областных структур: департамента ФГСЗН, Главного Управления труда и социального развития, Главного управления образования, областного женского совета. Целью совещания явилось знакомство с опытом работы таловцев по трудоустройству безработных в качестве воспитателей детей-сирот на период летних каникул. Заместитель главы районной администрации А.М. Сизинцева подробно рассказала о ходе эксперимента и его итогах. Здесь же присутствовали «приемные» семьи, главы сельских администраций, помогавшие в проведении этого благого дела. Разговор получился очень искренним и заинтересованным. Опыт таловцев не оставил равнодушными гостей, а потому много говорилось о распространении эксперимента на другие районы, его расширении.

Приживется ли это начинание во всей области – покажет время. В Таловском же районе в ближайшее лето в семьях будет отдыхать уже не семеро, а десять детей-сирот.

Юлия БОРОДАЕНКО.

Таловский район.

Против ржавчин, септориоза и фузариоза колоса

Рекс Дуо

Двухкомпонентный фунгицид с двумя различными механизмами действия для контроля ряда заболеваний зерновых культур и сахарной свеклы

Стоп-эффект благодаря быстрому проникновению в растение (30 мин.), а также профилактическое, лечебное и искореняющее действие

Эффективен против фузариоза колоса при обработках в более поздние фазы

Эффективный контроль черного зародыша на пивоваренном ячмене

ЗАО БАСФ Департамент сельского хозяйства

г. Москва
тел.: (095) 231 - 7175
факс: (095) 231 - 7172

г. Воронеж
тел.: (0732) 51-2313
факс: (0732) 51-2313

г. Белгород
тел.: (0722) 31-6485
факс: (0722) 31-6537

Саратовская область
тел.: (8451) 17-6342
факс: (8452) 46-0463

BASF
The Chemical Company
Сертифицировано.



Реклама в «Коммуне» без посредников - это экономия ваших средств, времени и гарантия успеха!

Сказ о нашем

Когда природные недра становятся предметом политического торга

Как уже сообщалось, в гостях у «Коммуны» побывал член-корреспондент Российской академии наук, доктор геолого-минералогических наук, профессор Николай ЧЕРНЫШОВ. Разговор касался, конечно же, природных ресурсов, которыми обладают Россия и Воронежская область. То, что земля наша наполнена богатствами, неоспоримо, и цифры, которые приводил ученый, только подтверждали этот очевидный факт. Конечно же, не обошлось без вопросов о том, можно ли использовать данные нам природой во благо себе и будущих поколений, и что для этого нужно сделать. Несмотря на то, что гость старался отвечать подробно и по существу, вопросов после этой встречи осталось больше, чем ответов, возможно, потому, что заданы они были не совсем по адресу. Впрочем, по порядку.

- Хотим мы этого или нет, но Россия пока остается сырьевым придатком в мировой экономике, - начал Николай Михайлович Чернышов. - 80 процентов валютных средств наша экономика получает за счет продажи минерального сырья. Многие страны могут только позавидовать тем богатствам, которыми мы располагаем. Это 12 процентов мировых запасов нефти, 33 процента газа, 12 процентов угля. На 6 процентов всего населения земного шара у нас приходится свыше 55 процентов горючеуглеродородного сырья всех видов. Нет больше в мире страны, которая располагала бы столь огромным количеством горючих полезных ископаемых.

75 процентов мировых запасов железа приходится на Курскую магнитную аномалию, так что этим видом сырья Россия обеспечена на 300 лет вперед.

З-е место в России по запасам никеля занимает Воронежская область. При этом мы – единственный регион, в котором эти запасы еще остались в руках государства (т.е. не выкуплены в частную собственность), и их стоимость оценивается на сегодня в 15 млрд. долларов. Сейчас находится в двух местах – это Елань-Колена в 11 км к юго-востоку, и там же, в 6 км - Елка. К ним в свое время подбиралась норильчане, начали вести предрезервную разведку, пробурили

300 метров, на этом все закончилось.

- Какие еще металлы можно добывать в нашем регионе?

- В месторождениях никеля находятся кобальт, металлы платиновой группы и золото. По запасам этих металлов мы удерживаем 5-е место в стране, и их тоже можно добывать, и это тоже будет выгодно. В Америке, к примеру, в штате Невада, есть черные сланцы, которые по содержанию золота примерно сопоставимы с белгородскими – от 5 до 10 на тонну. Но там применяются нанотехнология с использованием микроаццид, благодаря чему в год удается извлекать до 262 т золота, что по рыночной цене от 10 долларов за грамм и выше приносит дополнительно в казну государства около 3 млрд. долларов. Наше золото пока уходит в отвал.

Туда же, в отвал, отправляется и титан. Для обеспечения внутренних нужд России не достает всего 10 процентов этого металла, и мы докупаем их в Швеции. Но столько же ровно выбрасывает Павловский карьер! Титановый горизонт простирается там шириной от полутора до семи метров. Но уже на 32 млн. долларов титана выброшено.

- В этом виновато неумелое управление?

- Известен пример, когда Кабинет министров во главе с



ФОТО СЕРГЕЯ КОЛЕСНИКОВА.

М. Касьяновым задержан квот на поставку палладия, и это при том, что мы являемся страной, которая обеспечивает 73 процента потребления этого металла в мире. Мировая цена палладия составляет 35 долларов за грамм. Россия поставила 135 т этого металла в Японию, которая потребляет ежегодно 150 т платиноидов в промышленности и в науке. Но с введением квот на палладий Япония вынуждена была перейти на более дешевую платину и покупать ее в ЮАР. Когда мы через какое-то время снова вышли на палладиевый рынок, нам указали наше место: цена 4 доллара за грамм. Можно считать, во что нам обошлась ошибка правительства?

- Чем еще мы богаты?

- Другая категория наших ресурсов – это минеральные воды. Липецкие скважины уже давно не работают, все, что продается под их маркой, - это подделка. И если вы приедете в наши Большую, Малую Приваловку – пожалуйста, бурите. Это очень легкое производ-

ство, его можно очень быстро окопнуть за 1,5-2 года.

В Елань-Коленесть бромидные воды, по ценности и силе артезианского давления превосходящие Карлсбадские. В Икорце они льются уже лет 25. Но только разливать их надо там, а не привозить на разлив в Воронеж. Потому что сероводород, углекислота, радон, азот и т.д. – это газы, которые в совокупности очень благоприятно влияют на организм, но когда воду везут в бочках, они мгновенно испаряются.

Есть и другие минеральные источники, которые можно было бы использовать. В Лисках есть радоновые воды. Радон, как известно, продукт распада урана и тория. Там есть небольшое урановое месторождение, и водные скважины там дают радона в 2,7 раза больше, чем в Цхалубо. Эту воду перевозят в Икорце в бочках, теряя газ по пути.

Вся дорога от Павловска до Воронежской области очень полезна, и температура там всегда на 0,7 градуса

выше, чем во всех окружающих местах.

- Уран – попутчик гранита, а у нас в области гранит добывается. Как это сказывается на состоянии среды?

- В любом граните примерно 4 грамма на тонну приходится на радиоактивные примеси калия, тория, урана, и когда его начинают дробить, пылить, какая-то их доля попадает в атмосферу, вследствие чего радиоактивный фон на единичной полторы повышается. В основаниях шахт залегают пласты меди, кобальта, марганца, все это попадает в воды. В Дону их много, это очень опасно. Есть карбонатные породы, в которых содержится цезий. Когда цезий попадает в организм, он становится зародышем рака.

В районе Лисок радиоактивный фон в 4 раза выше, чем в Павловском карьере, поэтому там добывать гранит нельзя. А вот павловский гранит – не ураноносный, он находится в десятке лучших гранитов мира, и это самый крупный карьер в Европе. У нас имеется 10 сортов цветных гранитов, которые ни в коем случае нельзя взрывать, его нужно пылить и продавать кусочками. Но из-за погоны за прибылью некоторые люди решили очень быстро обогатиться, пустили гранит на крошку. Когда из такого камня делают крошку, я считаю это варварством. Павловский гранит можно использовать в городском строительстве, он может быть материалом для памятников, для архитектурного оформления зданий.

- Что мешает нам пользоваться этими запасами металлов, вод, других ресурсов?

- Требуется инвестиции. Чтобы построить завод, нужно вложить около 500 млн. долларов. Окупаемость их высока – по некоторым оценкам, уже через 5-6 лет можно рассчитывать на получение прибыли. Тем более что все усилия для переработки у нас есть – под боком Липецк с его металлур-

К 70-ЛЕТИЮ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Живут, строят!

На въезде в Острогожск, на развилке дорог, бюстлестей порядка разбросано:

- Езжайте по окружному шоссе, от него – вправо, и как раз окажетесь на Лушиновке.

В прошлом Лушиновка – слобода, пригород, ныне – район города. Здесь то прошлым первым сентябре и открыли новую среднюю школу № 8. Получилась она на загляденье! Педагоги, в основном молодые люди, нас провели по кабинетам, мастерским, заглянули мы и в школьную библиотеку. И, конечно, ребята в подарок мы преподнесли книги земляков-острогжцев: поэт Вадим Кубанев, прозаик Гавриил Тропопольский, Евгений Дубровина, Тихона Журавлева. Пополнили книжные полки и издания газеты «Коммуна» - сборник «Во славу Отчества», вышедший в серии «Библиотека газеты «Коммуна», и литературно-публицистический журнал «Кольцовский сквер».

Ну а потом – душевный разговор с педагогами, и с учениками. Воронежский литератор Анатолий Калужин вспомнил о тех традициях, литературных и художественных, которыми мы все времена славилась острогжская земля.

Именно в ту пору, когда Черноземную область реорганизовали, создав две – Воронежскую и Курскую, в Острогожск приехал работать агроном-селекционер Гавриил Тропопольский. На этих землях прошли испытания его новые сорта проса, и здесь он напишет солидную научно-практическую книгу об этой сельскохозяйственной культуре. Параллельно станет основательно, серьезно заниматься литературой - писать рассказы, а самый известный в стране «толстый» журнал «Новый мир» в 1953 году напечатает подборку его рассказов, которую Г.Тропопольский называет «Записки агронома». И сразу, в одночасье, станет известным, признанным литератором.

Из школы направлялся в историко-художественный музей имени И.Н.Крамского.

- Поидемте путешествовать! - предложили сотрудники музея.

Прошли по залам музея. Много раз уже здесь приходилось бывать. Но экспозиции меняются, и будто заново окунаешься в мир истории города, в искусство и прелесть живописи великого земляка Ивана Крамского.

Вдруг солнечные лучи озарили весь второй этаж. Невольно замираем от неожиданности: залы наполнены светом и благоговейной тишиной.

- Восемнадцать лет мы хранили материалы для экспозиций в новых залах, надеялись, что, в конце концов, все здание бывшей пожарной части передадут музею, - поведали научные сотрудники. - И дождались! Споры с пожарными окончились. Местные мастера провели обновление помещений – аккуратно, прочно, привлекательно.

- Теперь, наверное, найдется место для экспозиции о творчестве писателей-земляков Кубанева, Журавлева, Дубровина?

- Конечно, литературный зал в наших обязательных планах на будущее.

Острогожск растет и благоустраивается. Люди чутко воспринимают и духовное возрождение города. Отстраивается храм святителя Тихона Задонского. В его восстановлении активно участвуют местные предприниматели во главе с Валерием Гацковым. В разгаре и реконструкция старинного храма Михаила Архангела на Песках. Настоятель церкви отец Владимир (в миру В.Шереметов) сообщил, что к концу года будут реставрированы в храме исторические картины о Петре Великом и святителе Митрофане.

Юные острогжцы обучаются изобразительному искусству в художественной школе имени И.Н.Крамского. В Доме ремесел осваивают мастерство керамики, ткачества, росписи по дереву, а в школе искусств обучаются музыке, хореографии и театральному искусству.

В Воронежской области широко известно и творчество острогжских народных коллективов «Донские зори», «Крестынка», народного хора и шоу-группы «Блиц», ансамбля русских народных инструментов «Фантазия» и центра эстетического воспитания «Светоч».

На днях же в Острогожском районе состоялся и большой праздник, приуроченный к 70-летию Воронежской области. Назывался он очень поэтически – «Цветущая яблоня» и проходил в одном из самых экономически крепких хозяйств – ЗАО «Острогожсксадпитомник».

Директор хозяйства Николай Галоченко, открывая праздник, заметил:

- В одной из краеведческих книг я прочитал о том, что в наших краях сады появились еще в четырнадцатом веке. И хотя мы будем отмечать только лишь семидесятилетие Воронежской области, всегда надо помнить о том, что за этой весьма скромной датой стоит большая История. История, которую делают наши прадеды.

В тот день в яблоневых садах хозяйства играл военный духовой оркестр, звучали мелодии тридцатых-пятидесятых годов, на эстраду поднимались исполнители народных песен из ансамбля «Донские зори» и танцовщицы из шоу-группы «Блиц». Умельцами Бог тоже не обидел здешний край. На выставке были представлены работы учащихся детской художественной школы имени И.Н.Крамского, Дома ремесел «Острогожские узоры».

Из предьубийной хроники этих дней особо выделяется сообщение о том, что в Острогожске на средства московского банка «Авангард» возведены корпуса завода по производству солода. Все уже готово к пуску предприятия, рассчитанного на ежегодный выпуск тысяч тонн солода. Уже в нынешнем году ячмень, выращенный на полях района, пойдет на переработку на местный солодовый завод. Вот такая добрая новость!

Николай ГАМОВ.

г. Острогожск.

Богатом крае

гическим комбинатом. В свое время на наши месторождения претендовали несколько фирм, в том числе иностранные. Но дело так и не двинулось с мертвой точки.

...Мы поговорили с профессором егоров и о целебных глинах, известных далеко за пределами Воронежской области, о циркониевых брашлетах, которые – сплошь подделки (ну не может цирконий – стратегический и крайне дорогой металл стоять в розницу копеечки!) и о драгоценных камнях, отдельные россыпи которых находятся то здесь, то там. На этом можно было бы и поставить точку. Но осталось множество вопросов, но уже не к Н.М. Чернышову лично как к ученому, а больше к экономистам и ученым-практикам. Из всего сказанного было ясно одно: мы сказочно богаты, но жили и продолжим в большинстве своем жить бедно. Если с минеральными водами и гранитами все вроде бы понятно – до них просто не доходят руки людей, занимающихся по-настоящему серьезным бизнесом, а вместо них часто появляются какие-то проходимцы, то, что касается драгоценных и стратегических металлов, таких как золото, палладий, платина, титан, кобальт и других – полное замешательство.

Когда речь идет о деньгах, которые в 4 раза превышают годовой бюджет города Воронежа, дело начинает пахнуть государственными интересами и большой политикой, а это уже не шуточки. Все мы помним кровавые войны за норильский никель, за саянский алюминий. Более старшее поколение наверняка помнит алмазную лихорадку в Якутии 50-х годов после того, как там нашли всего несколько отдельных камней. Почему же у нас – тишина, и почему норильчане уехали с наших никелевых руд, и «слава Богу»? Слава Богу, что нет битвы, но нет и металлов? Или мы пока не научились действовать цивилизованно? Становится непонятно, то ли нам управляют исключительно ленивые, то ли глупые люди. Потому что достать 500 миллионов долларов на строительство рудника – деньги, конечно, большие, – вполне реально, если с их по-

мощью можно добыть только одного никеля на 15 миллиардов, не считая других металлов, и торги за проценты от прибыли тут неуместны.

В случаях, когда не хватает денег, чтобы взять больше, мы просит у соседей. Во всем мире люди пользуются кредитами на любые виды нужд. Для этого существуют банки, инвестиционные компании и прочие, прочие. Если учесть, что в Воронеже традиционно с недоверием относятся к москвичам, петербуржцам и прочим «иностранцам», а собственных финансовых ресурсов не хватает, можно подумать, что местные власти просто не хотят пускать чужаков к пирогу. С другой стороны, если вложения сулят такие огромные барыши, за право хотя бы приблизиться к этой «кормушке» всегда разгораются нешуточные войны. Если деньги в виде инвестиций готовы прийти в Воронежскую область, не здесь их, мягко говоря, не ждут, то кем тогда можно считать людей, находящихся у нашей власти – вредителями?

Мне пришлось побеседовать с множеством людей из мира бизнеса. Ни к кому из них местные органы власти не обращались с вопросом о рассмотрении возможности инвестировать разработку добычи ценных металлических руд. Так что же на самом деле происходит в Воронежской области, если золото, условно говоря, – вот оно, а деньги-то где?

Во все природные богатства находятся в ведении федерального Министерства природы и охраны окружающей среды. За разъяснениями ситуации я и отправился в управление по Воронежской области к заместителю начальника Александру Николаевичу Пласкенко. Не опровергая слов Н.М. Чернышова, он рассказал то, о чем умолчал Николай Михайлович.

«В Павловском карьере залегают рыхлые осадочные породы, запасы титана, о которых говорились, там невелики. Они перемешаны с мелом, который даже для хозяйственных нужд не годится – такого от низкого качества. Воронежский кристаллический массив – третий после Норильска и Кольского полуост-

рова по запасам никеля, но он залегают под мощной толщей осадочного чехла. Открытым способом работать там нельзя, подходит только шахтная добыча. Дело осложняют сложные гидрогеологические условия – интенсивное обводнение.

Руды обогащены сурьмой, мышьяком и другими вредными примесями, которые могут нанести ощутимый вред экологии, если их потреть. Мы можем просто лишиться главного богатства – чернозема – и полностью угробить сельское хозяйство.

Более 10 лет назад ленинградский институт союзного значения ГИПРОНИКель проводил оценку экономической целесообразности добычи никеля в нашем регионе. Оказалось, что, учитывая тенденцию цены никеля на мировом рынке, его добыча в обозримом будущем выгодной не станет.

Что касается золота, оно у нас тоже рассыпное, повсеместно находится в рыхлых отложениях. К тому же оно ультра-мягкое, субмикроскопическое, чешуйчатое. Это означает, что оно не поддается гравитации, то есть не оседает, не отмывается, а плавает вместе с потоком воды. Собрать его пока не удастся. Возможно, с развитием технологии эти ресурсы будут востребованы.

К тому же мы сейчас располагаем даже не запасами, а именно ресурсами. Для того чтобы представить их госкомиссии по запасам, нужно провести серьезные экспертизы. И неизвестно, что мы можем получить от добычи никеля – ценность его запасов определить в данное время невозможно».

В самом деле, в морской воде содержится вся таблица Менделеева, при желании можно найти и золото на уровне микропачти. Но никому же не приходило в голову добывать золото из воды?!

Минприроды, как оказалось, уже неоднократно рассматривало вопрос о привлечении инвестиций на разработку полезных ископаемых в нашем регионе, но до сих пор не существует их экономического обоснования. Что касается потенциальных инвесторов, их количество приезжало в Воронеж, начиная с но-

рильчан и заканчивая финнами и канадцами, их собственные расчеты показали, что добыча наших полезных ископаемых нецелесообразна ни с какой точки зрения.

Александр Пласкенко говорит, что Н.М. Чернышов считает его своим учеником, однако, как человек, занимающийся практическими вопросами природопользования, признает, что у них всегда были расхождения по этим вопросам. «Фундаментальная наука – одно, но за ней неотрывно следует прикладная», – говорит А. Пласкенко.

Получается, что наши представления о богатствах земли, на которой мы живем – чисто умозрительные?

А вот и нет. Чернышов не лукавит, утверждая, что сокровища действительно лежат у нас под ногами. Причем, говоря это, лично для себя он никакой выгоды из этого не извлекает, просто пытается привлечь внимание к тому, что мы имеем или можем иметь. А.Н. Пласкенко, не опровергая слов ученика, лишь поясняет, что для того, чтобы эти богатства встали у нас пока нет нужных инструментов, то есть технологий. От того, что эти запасы лежат в земле, они хуже не станут, а только будут постепенно обогащаться. Их время просто еще не пришло, и эту данность нужно воспринимать спокойно. Потому что на геологические процессы, которые могут длиться сотни тысяч лет, человек пока, увы, влиять не может.

На первый взгляд, можно рассматривать данную публикацию как всего лишь изложение двух точек зрения ученых, пусть даже и занимающих определенные, довольно высокие посты, каждый на своем поприще. Но посмотрим глубже. Проблема использования полезных ископаемых – одна из важнейших в стране, называемой Россия. Как уже сказал наш первый собеседник Н.М. Чернышов, около 80 процентов валютных средств мы получаем за счет использования минеральных ископаемых. Экономические успехи путинской России на Западе объясняют лишь высокими ценами на нефть на мировом рынке. Но ведь кроме горючего угле-

водородного сырья, Россия экспортирует драгоценные и полудрагоценные камни, которые, оказывается, тоже зарыты в воронежской земле, активно участвует и на мировых рынках цветных металлов, от чего тоже получает приличные деньги. Так что проблема наших местных запасов – отнюдь не праздная, а политическая.

Заметили, что периодически вокруг полезных ископаемых у нас в стране поднимается шумиха? Обычно она совпадает по времени с предвыборными кампаниями в те или иные органы власти (наш случай пока – не в счет). И в зависимости от политической конъюнктуры эта проблема подается так, чтобы в дальнейшем ее можно было бы разыграть как козырную карту.

Политики разного ранга любят говорить, какими сокровищами обладает Россия, но не пользуются ими или используют неправильно. Обещания накормить жителей за счет использования природных ресурсов звучат в предвыборных речах каждого второго кандидата. Часто это срывается, и тогда на ответственных постах появляются некомпетентные, а иногда и просто недобросовестные люди, которые умеют спекулировать на таких чувствах простых людей, как любовь и гордость за свою малую родину. В этом и состоит главная политическая опасность данной темы.

Сошлюсь на личный пример. Вырос я в Сибири, где народ традицион гордится природными богатствами. Многие столетия на них миллиардные деньги. Их имена хорошо известны и у нас в стране, и за ее пределами. А многие сделали себе политическую карьеру, играя на тех же чувствах простых сибиряков, которые так ничего и не получили от использования их же недр для себя лично. Сумеют ли воронежцы отличить правду от пустых обещаний, когда в очередной раз им будут сулить небо в алмазах в обмен на их голоса? Не уплывет ли их общее богатство в руки тех, кто умеет лишь красиво говорить? Покажет время.

Владимир ЗЫРЯНСКИЙ.

СЕГОДНЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

День рождения – круглый год

«А у меня теперь целых три дня рождения, – радостно улыбаясь, заявила на днях своей воспитательнице Таня Кизрякова. – Таково не бывает, – попыталась поправить та. – Бывает. У меня бывает. Помните, один – в октябре, когда я родилась и когда вы меня поздравляли. Второй – в начале мая, когда мы поздравляли нашего шефа Петра Ивановича Семенова с днем рождения, а он всем нам снова подарил подарков. Посмотрите, какая у меня собачка хороша! Она даже спит со мной рядышком. А третий день рождения – сегодня, когда этот добрый дядя снова привез нам подарки».



Точно также в дошкольной группе Воронежской школы-интерната №1 для детей-сирот думает и говорит не одна Таня. И вместе со своими наставниками тоже называют имя генерального директора «Воронеж-Дома» Петра Ивановича Семенова. Эту известную строительную организацию связывает со школой-интернатом давняя и прочная дружба. Ни один праздник у ребят, ни одно событие в школе-интернате, равно как и ни один ремонт в ней не обходится без участия «Воронеж-Дома». Вот и недавно шефы из «Воронеж-Дома» вместе с генеральным директором приехали на выпускной бал дошколят. Вместе пели, танцевали, играли в разные игры. Ну а поскольку ровню через три месяца ребята станут школьниками, то они получили от своих добрых старших друзей все, с чем идти в первый класс – пеналы, альбомы, тетради, ручки, карандаши и многое, многое другое.

Алексей СОЛОВЬЕВ.

В Воронеже съедутся аграрии со всей страны

2-4 июня в Воронеже пройдет ставшая традиционной 9-я межрегиональная сельскохозяйственная выставка «АГРОПРОМ-2004»

Воронежская область – крупнейшая агропромышленный центр России. На площади Центрально-Черноземного региона расположено 52% пахотных и 42% сельскохозяйственных угодий нашей страны. Именно здесь имеется реальная возможность отечественным и зарубежным экспонентам продемонстрировать свои достижения, а сельским товаропроизводителям ознакомиться с новейшей агротехникой и оборудованием, приобрести их на договорной основе. Учитывая, что машинно-тракторный парк сельхозпредприятий нуждается в обновлении, у нас применяются различные финансово-кредитные схемы, позволяющие сельхозтоваропроизводителям приобретать комбайны, тракторы, плуги, а производителям техники получать гарантированные заказы. Такие отношения, как правило, повышают ответственность сторон.

За годы проведения агропромышленная выставка приобрела популярность у специалистов сельскохозяйственной отрасли. В этом году среди участников выставки не только области ЦЧР, но и Новосибирская, Ростовская, Московская, Ярославская, Нижегородская, Пермская области, Краснодарский, Ставропольский, Алтайский края, Республика Татарстан и страны ближнего зарубежья – Украина и Беларусь. На этот раз количество участников переваливает за 70. Причем не случайно наряду с производителями сельхозпредприятий, предприятий перерабатывающей промышленности, оптовой розничной торговли в выставке примут участие и представители федеральных и региональных органов исполнительной

власти. Так, от имени администрации Воронежской области с приветственным словом выступит заместитель главы администрации Воронежской области – начальник главного управления АПК И.И.Дубовской. Орловскую делегацию возглавит начальник отдела кадров областного сельхозуправления В.А. Кузнецов, Тамбовскую – первый заместитель начальника сельского хозяйства и продовольствия области Н.А. Толмачев. Аграрии и чиновникам наверняка придется, что обсудить. Официально открытие выставки намечено на 2 июня в 12.30 во Дворце творчества детей и молодежи. Планируются две стационарные экспозиции. Первая будет посвящена растениеводству и механизации сельского хозяйства и состоит во Дворце творчества детей и молодежи; вторая – животноводство и ветеринарии, она пройдет в театре драмы им. Кольцова. В планах организаторов также проведение полевой демонстрации сельскохозяйственной техники – на поле опытной станции Воронежского агроуниверситета.

Без сомнения, аграрии не только смогут поделиться опытом с коллегами, но и найдут для себя массу новой и полезной сельскохозяйственной техники и оборудования. Возможно, заключат выгодные сделки и договоры. Во всяком случае, как показывает опыт предыдущих агровыставок, такое случается нередко. Ведь подобные мероприятия – прекрасный способ найти новые пути развития для своего предприятия и завести полезные и взаимовыгодные знакомства.

- «Журавлино», ландшафтно-сервисный комплекс Курская обл. Плотная вода «Журавлинская» ЗАО имени Медведева – ТМП, ЗАО Орел «Завод имени Фрунзе», ООО Воронеж Решетные полотна, сита для зерноочистительных машин, кормодробилки, мельницы.
- «Зерночистка» ОАО ГСКБ Воронеж Разработка и изготовление зерноочистительных агрегатов и зерноочистительно-сушильных комплексов, оснащенных машинами нового поколения.
- «Индустриально-технический центр», ООО Москва Поставки запасных частей к тракторам, строительно-дорожной технике, башенным кранам и грузовой автомашин.
- «Пермский Дом», ОАО Пермский отечественного и импортного оборудования, расходных материалов.
- «Кузнецовский ремонтно-механический завод», ОАО Татарстан Пневмосортировальные машины для очистки и сортирования семян.
- «Кургансельмаш», ОАО Курган Домкратные установки, стойловое оборудование, навозоборочные транспортеры, вакуумные насосы.
- «Лиски-Металлист», ОАО Воронежская обл., г. Лиски Зернохранилища, резервуары для хранения сыпучих нефтепродуктов, башины водонапорные.
- «Мельинвест», ОАО г. Нижний Новгород Зерноочистительные линии, зерносушилки, вальцовые мельницы, комбикормовые заводы, крупозаводы.
- «Мельник», Машиностроительный завод ЗАО г. Барнаул Первоклассные вальцовые мельницы серии МЕЛЬНИК.
- «Могилевагроинтор» Внешнеэкономическая фирма, ООО Республика Беларусь, г. Могилев Предлагая подготовку техники
- «НАИС», ООО г. Ростов-на-Дону Изготовление и монтаж электронных весов промышленного назначения.
- «Немецкая Аграрная Группа – D.A.G.», ООО Москва Поставки высококачественной сельскохозяйственной техники ведущих европейских фирм.
- «НИИ Резиновой промышленности» г. Сергиев Посад Производство для сельхозмаши и автотранспорта; для молочной, мясоперерабатывающей, пищевой промышленности.
- «Новатор-Плюс», ООО г. Ростов-на-Дону Запасные части для сельскохозяйственных машин и оборудования.
- «Орловский трактор», ООО «Росавтосеть», ООО Орел Производство тракторов, лесной техники, коммунальной техники.
- «Пензатильмаш», ОАО г. Пенза Мельничное оборудование «Фермер-Прайм-М», ООО

- г. Курск Разработка и производство кормов и кормовых добавок для сельскохозяйственных животных.
- «Принц», ОАО Саратовская обл., г. Балашов Различные модификации автотракторных прицепов.
- «Прогресс-Промышленная корпорация», ООО г. Санкт-Петербург Сельскохозяйственные тракторы и различные спецтехника на базе узлов и агрегатов трактора «Кировец».
- «Радага» Завод ОАО ПО Электрфицированные дождевальные машины фронтального и кругового действия.
- «Реактив», ОАО г. Санкт-Петербург Комплекс оборудования и препаратов для заготовки площеного зерна, силоса и сенажа.
- «РОМСКО» Завод, ООО г. Курск Оборудование и запчасти для животноводческих и птицеводческих комплексов.
- «Росось» АгроПол-Р, ООО г. Росось Продажа плугов, культиваторов, сеялок, опрыскивателей, картофелевой техники, зерноуборочных комбайнов BIZON, сенокосилочных комбайнов и др.
- «Русан-Агро», ООО г. Курск Запасные части к тракторам и автомобилям производства ОАО «РЗТ».
- «Сампо-Ростов», ЗАО г. Ростов-на-Дону Сборочное производство зерноуборочных комбайнов из оригинальных комплектующих.
- «Сельхозремонт», ОАО Ставропольский край, г. Благодарный Ремонт и техобслуживание энергонасыщенных тракторов; ремонт холодильного оборудования; прокладка инженерных сетей и систем и пр.
- «Семена Прикамья», научно-технический центр Пермская обл. Оборудование для очистки-сушки семян зерновых, зернобобовых культур, а также производственного и ферражного зерна в условиях повышенной влажности.
- «СИБЕОАФРМ», ПО ООО г. Новосибирская обл., г. Бердск Производство микробиологической продукции.
- «Сибзавод» торговая компания, ООО г. Омск Скелет СКП-2.1, трансмиссии к трактору ДТ-75, культиваторы КПЗ-3.8В, разбрасыватели соломы РС-2 и другой сельхозтехники.
- «Сибирский аграрный холдинг», ЗАО Новосибирск Агрохимия, машиностроение.
- «Симферопольсельмаш» Завод, ОАО Украина, г. Симферополь Производство сегментов, пластин противорезки, пальцев и деталей ренущих аппаратов, пальцев и глазков шнеков жаток.
- «СТАПРИ», Ставропольский завод поршневых колен, ОАО г. Ставрополь Производство уплотнительных колец для двигателей и других агрегатов автомобильных, тракторов, комбайнов.
- «Таганрогский комбайновый завод», ОАО г. Таганрог

- Зерноуборочные комбайны КЗС-3 «Русь»; приспособления для уборки подсолнечника и пр.
- «Тарь Сельмаш», ОАО г. Тверь Выпуск комплексов по посевномобильной переработке материала.
- «Темп», ООО г. Воронеж Оборудование для крупной и комбинированной промышленности.
- «Турьский дом «АЗПИ», ООО Алтайский край, г. Барнаул Распылители и форсунок для дизельных двигателей.
- «Трид-Юнитэ», ООО г. Воронеж Премиксы и концентраты.
- «Тулский завод цепей», ЗАО г. Тула Сельскохозяйственные машины, грузоподъемные механизмы, дорожная и строительная техника.
- УИИ МИНОСТА РФ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ Обронек Сельскохозяйственная техника.
- «Уралвагонзавод им. Ф. Э. Дзержинского Производственное объединение», ФГУП г. Нижний Тагил Цистерны для перевозки нефти и продуктов ее переработки, газов, криогенных продуктов; цельнометаллические грузовые вагоны различного назначения, их узлы и детали; колесные и гусеничные экскаваторы; трактор универсальный РТ-М-160 и др.
- «Фильтр» «Крона-95» компания, ООО г. Воронеж Технология создания комбайнов, тракторов, комбайнов и запчастей к ним.
- «ФосАгро-Регион», ООО г. Москва Минеральные удобрения.
- «ХОЛМЕР-РУСЬ», ООО г. Москва Технологии для возделывания и уборки сахарной свеклы.
- «ХОЛОД ЧЕРНОЗЕМЬЕ», ООО г. Воронеж Полный спектр услуг в области холодильных технологий.
- «Центрально-Черноземный банк Сбербанка России» г. Воронеж Надежный партнер в финансировании программ, направленных на эффективное развитие бизнеса.
- «Целпелин Русланд», ООО Московская обл. Поставка дорожно-строительной, горной, сельскохозяйственной техники, техники для городского и коммунального хозяйства, двигателей и силовых установок, запасных частей и расходных материалов.
- «ЦКБ-АГРО», ООО Московская обл. Установка «Микроклимат-М» для обеспечения хранения любой плодоягодной продукции.
- «Черковский завод резиновых технических изделий», ОАО г. Черкесск Производство для автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения, энергетик, утюжной, нефтегазовой отрасли.
- «Черноеземье ИНТЕКО», ООО г. Воронеж Информационная система «Управление агробизнесом» для комплексной автоматизации управления и учета деятельности сельхозпредприятий.

«ЭКО КОМ» ООО г. Москва Комплексное оборудование для переработки молока, отдельные линии, узлы, агрегаты.

«ЭКСТРАСЕРВИС», ПМТЧ УП Республика Беларусь Дольное и прочее оборудование для животноводческих ферм.

«Элеватормаш», ОАО г. Кроткий Мельнично-элеваторное оборудование.

ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ ВЫСТАВКИ 2 июня 2004 г. – Производственные совещания начальников и специалистов районных управлений сельского хозяйства: главных инженеров, главных агрономов, агрономов-семеноводов, агрономов по защите растений, главных зоотехников и главных ветеринарных врачей районных управлений сельского хозяйства Воронежской области.

– «Круглый стол» на тему: «Разработка перспективных технологических процессов и технических средств послеуборочной обработки зерна и семян».

– Пресс-конференция

– Полевая демонстрация сельскохозяйственной техники.

– Конкурс «Медаль выставки «Агропром» – 2004»

– Конкурс инновационных проектов

– Награждение победителей конкурса «Медаль выставки «Агропром» – 2004 года»

– Официальное закрытие выставки. Подведение итогов

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС! В рамках выставки «АГРОПРОМ-2004» состоится конкурс на лучшую продукцию ее участников «Медаль выставки «Агропром»»

Для награждения победителей конкурса учреждены следующие награды: золотая медаль, серебряная медаль, дипломы конкурсной комиссии. Конкурсную комиссию возглавляет Калинин С.Г., первый заместитель начальника главного управления АПК администрации Воронежской области. Конкурс проводится по следующим номинациям:

- с/х машины для растениеводства;
- тракторы;
- оборудование для животноводческих комплексов;
- ветеринария и зоотехния;
- растениеводство.

На торжественной церемонии награждения будут присутствовать гости, участковой выставки и представители средств массовой информации.

Напомним, что для участия в выставке «АГРОПРОМ-2004» съедутся делегации аграриев со всей России, а также со стран ближнего зарубежья. Проведение подобной выставки сегодня весьма актуально, поскольку особую важность в развитии сельскохозяйственной отрасли приобретает взаимодействие и поддержка всех структур, связанных с обеспечением агропромышленного комплекса.

Приглашаем всех гостей и жителей города Воронежа посетить выставку «АГРОПРОМ-2004». Уверены, что она будет интересна для каждого: вы сможете узнать много нового и найти для себя необходимую и полезную продукцию.

Организатор выставки – Выставочный Центр «ВЭТА». На правах рекламы.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Воронежская «Фабрика звезд»

Городской конкурс-фестиваль «Весенние голоса», инициатором которого выступила общественная организация «Юные таланты»...

Победителями в первой возрастной категории (9-14 лет) стала Елена Нежелская, во второй (14-18 лет) - Жанна Гаджиева...

Екатерина ОЗЕРОВА, Тамия ТИХАЯ, студентки факультета журналистики ВГУ.

В поисках славянской души

Дню славянской письменности и культуры был посвящен второй районный фестиваль народного творчества «Славянская душа»...

ФУТБОЛ

Вернули лидерство

«Биохимик-Мордовия» (Лисса) - «Факел» (Воронеж) - 1:3 (1:2). Голы: Ивлев (Биохимик-Мордовия), 15 (с пенальти) (1:0), Сафонов, 22 (с пенальти) (1:1), Амиров, 45 и 47 (3:1) («Факел»).

Саранск. Стадион «Светотехника». 1000 зрителей.

После седьмого тура, напомним, что в нем воронежский «Факел» не играл, подопечных Александра Ирхина обошел курский «Авангард»...

Поначалу игра у «Факела» на искусственном газоне ФК «Светотехника» (своего поля у «Биохимика-Мордовии» нет) не заладилась...

Далее события на поле для «Факела» развивались более чем удачно. Гости один за другим создавали опасные моменты у саранцев...

К 47-й минуте воронежцы, по сути, стали доигрывать матч. Хотя не раз могли еще и

Возраст самодельных артистов колебался от шести до сорока лет.

Виталий ЧЕРНИКОВ.

В музей - за покупкой

Не удивляйтесь, в том числе и за покупкой приходят в Лискинский историко-краеведческий музей посетители. А еще приезжают - из Воронежа, Москвы, попадаются даже иностранцы...

Сергей ВИКТОРОВ.

Куклы на потеху

Вообще-то Светлана Сержантова делает куклы не только на потеху своим землякам-нижнеклисским. Ее работы выставлены и в Бутурлиновке, и в Воронеже...

Андрей ПЕТРОВ.

«Энергия» теряет очки

В матче с подмосковной «Надеждой», а играла «Энергия» в гостях, подопечные Ивана Саенко потеряли первые очки в чемпионате, сыграв с этим клубом вничью - 1:1.

В этом туре другие лидеры одержали уверенные победы - «Россианка» дома крупно уступила самарской ЦСК ВВС (0:5), и с таким же счетом нижегородская «Ника» у себя проиграла тольяттинской «Ладе»...

По финансовым причинам с соревнований снялся «Рязань-ТНК» (с ней воронежская «Энергия» должна была встречаться 31 мая в 4-м туре).

Сергей КРОЙЧИК.

Турнирная таблица с 1 по 17 место, команды: Факел, Авангард, Витязь, Лобня-Ама, Спартак, Биохимик-Мордовия, Салют-Энергия, Сатурн, Спартак, Елец, Рязань-Агрокомплект, Обнинск, Титан, Зенит, Дина, Искра, Локомотив.

Бориса Ивановича Ваулина поздравляем с днем рождения! Желаем здоровья, творческих успехов, благополучия. Коллектив.

Поздравительная открытка. 2 июня генеральному директору ЗАО «Коттедж-Индустрия» Кухтину Юрию Александровичу - 50 лет! Поздравляем с юбилеем! Желаем здоровья, процветания, счастья. Коллектив ЗАО «Коттедж-Индустрия».

ОАО «ВОРОНЕЖСИНТЕЗКАЧУК» реализует: АЦЕТИЛЕН 660 р./бал. - 6 кг КИСЛОРОД 46,74 р./бал. Возможен доставка. Тел. (0732) 20-68-84

ООО «ЭНЕРГОМАШКОМПЛЕКТ» ОБОРУДОВАНИЕ для ГАЗИФИКАЦИИ, ВОДОСНАБЖЕНИЯ и КОТЕЛЬНЫХ. Трубозапорная арматура и приборы КИП. г.Воронеж, ул. Солнечная, 31-а. Тел. 30-76-06, т.ф. 72-91-02.

ОАО КБ «АГРОИМПУЛЬС» ИНФОРМИРУЕТ. Открытое акционерное общество коммерческий банк «Агроимпульс» (г. Воронеж, пл. Ленина, д.3) сообщает, что ГОДОВОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ БАНКА состоится 25 июня 2004 года в помещении Облстной универсальной библиотеки им. И.С.Никитина (актовый зал, 4-й этаж) по адресу: г.Воронеж, пл.Ленина, д.2.

ООО «ВОРОНЕЖАВТОГАЗСЕРВИС» реализует и устанавливает ДВИГАТЕЛИ производства ОАО «ЗМЗ», ОАО «Волжские моторы» для автомобилей «Волга», «ГАЗ», «ПАЗ», «УАЗ», «ГАЗ-52». ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ СТЕНДОВАЯ ОБКАТКА, ГАРАНТИЯ. РЕАЛИЗУЕМ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К АВТОМОБИЛЯМ И ДВИГАТЕЛЯМ.

ПОВЕСТКА ДНЯ. 1. Избрание секретаря собрания. 2. Утверждение регламента собрания. 3. Утверждение годового отчета банка за 2003 год. 4. Распределение прибыли и убытков за 2003 год. 5. Утверждение изменений и дополнений в Устав банка. 6. Выборы Совета директоров. 7. Выборы ревизионной комиссии. 8. Утверждение независимого аудитора (аудиторской фирмы) банка.

«ВЕРИОН» оптовая продажа ОРИГИНАЛЬНЫХ ЗАПЧАСТЕЙ 392-087. для а/м Волга ГАЗель УАЗ и грузовых а/м ГАЗ.

ООО «Спектр» предлагает ПАЧКИ МЕШКИ СОДА, СПИЧКИ САХАР и КРУПЫ Низкие цены! г.Воронеж, ул.Базовая, 2. Тел.: (0732) 27-19-46, 50-54-97, 59-62-52, 20-40-59.

ЗАО «КОРОТОЯКАГРОПРОМТЕХНИКА» Официальный дилер Челябинского тракторного завода. Производит КАПИТАЛЬНЫЙ и ТЕКУЩИЙ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ Т-130, Т-170, а также РЕМОНТ ВСЕХ УЗЛОВ и АГРЕГАТОВ к этим тракторам.

Сотрудники газеты на длительный срок СНИМЕТ ОДНОКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ в районе сельхозакадемии. Тел. 55-68-23, с 10 до 17 час.

СПЕЦОДЕЖДА ПОЛОГА БРЕЗЕНТОВЫЕ ПЛЕНКА ПАРНИКОВАЯ-100-200 мр МАТРАЦЫ ВАТНЫЕ ОДЕЖДА ВАТНЫЕ КОСТЮМЫ, ХАЛАТЫ Х/Б ПОДУШКА ПЕРОВАЯ ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЫЕ ЭЛЕКТРОДЫ МРЗ

ВОРОНЕЖАГРОПРОМКОМПЛЕКТ Уважаемые работники села! Приглашаем вас посетить РЕГИОНАЛЬНУЮ ВЫСТАВКУ-ЯРМАРКУ сельскохоззяйственной техники, животноводческого оборудования, прицепного инвентаря. 28 мая - 5 июня 2004 года

ОФИСНАЯ МЕБЕЛЬ Сертифицировано. г.Воронеж, ул. 9 Января, 43 (0732) 72-73-07 2-й этаж, офис 206

ОАО «ВОРОНЕЖАГРОПРОМСНАБ-2» СЕЗОННАЯ РАСПРОДАЖА! РЕАЛИЗУЕМ ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ: косилки КИР-1,5, КС-2,1Ф; культиваторы КРН-5,6, УСКМ, КПС, КПЗ и другие;

ЗАО «Воронежский автоцентр КамаЗ» ПРЕДЛАГАЕТ Качество, гарантия. автомобили КАМАЗ, лизинг от 1 шт. Прямые поставки тормозной аппаратуры РААЗ, топливной аппаратуры ЯЗДА, компрессоры (Литва), аккумуляторы (Томен), запасные части, номерные агрегаты.

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «СТАЛЬКОНСТРУКЦИЯ» известает акционеров, что 25 июня 2004 года в 11 часов 00 мин. по адресу: г.Воронеж, ул.Димитрова, д.112, этаж 3, состоится ГОДОВОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ.

ООО «РАЗНООПТОРГ» скидками! общество с ограниченной ответственностью. спецдежда, спецбувь, постельные принадлежности, низковольтная, кабельная, электротехническая продукция

ОАО «ХИМОПТОРГ» 394033, Россия, г.Воронеж, ул.Землячки, 21 E-mail:hot@vmail.ru www.himoptorg.ru Тел: (0732) 23-20-88, 23-18-14, 27-70-30. ВСЕ ВИДЫ ЛАКОКРАСНОЙ ПРОДУКЦИИ: краски, нитроэмали, автоэмали, эмали масляные, лаки, пудра алюминиевая, олифа, уайт-спирит, растворители, грунтовок и др.;

КУПЛЮ Б/У МОДУЛЬ (быстро монтирующееся здание) площадью от 500 кв. м Тел.: 58-40-43, 79-35-06.

ПОРШНЕВЫЕ ГРУППЫ Д-240 - 1492 руб. СМД-18.20 - 2170 руб. ЯМЗ-236 - 775 руб. и др. Звоните (0732) 23-47-06 ЗАО «Агротехсервис-В»

Воронежагропромкомплект ШПАГАТ ПОЛИПРОПИЛЕНОВЫЙ СЕНОУЗАЛЫНИЙ Торговый дом: г.Воронеж, ул.Дорожная, 36. http://www.vaprk.ru

Воронежагропромкомплект официальный дилер Кишиневского тракторного завода ТРАКТОРЫ Т-70С 345000 руб. ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к тракторам Т-70 в ассортименте. Торговый дом: г.Воронеж, ул.Дорожная, 36. Телефон/факс (0732) 72-29-27. http://www.vaprk.ru

Воронежагропромкомплект ВСЕ для СЕНОУБОРКИ! Комбайн самоходный кормоуборочный КСК-100А в комплекте с жатками - 1350000 руб. Косилка КИН-Ф-1500 «Полесье» - 125000 руб. Косилка роторная КР-2,1 - 74000 руб. Грабли ГВК-6 - 47000 руб. Комбайн прицепной КДП-3000 - 840000 руб. КОСИЛКА РОТОРНАЯ КИР-1,5 (аналог болгарской) за 69000 рублей!

ОАО «ЮГО-ЗАПАДНОЕ» г. Воронеж ПРЕДЛАГАЕТ: Емкости до 75 куб. м Трубы дымовые Стальные водонапорные башины Другие металлоконструк. Лифтеры для уборки подсолнечника Ось колеса сцепки Пятка ножа ЖВП Дизельная электростанция 30 кВт Тел. 33-95-69, 33-90-52

ЗАО ТД «ЭЛЕКТРОАГРЕГАТ» НАСОСЫ БЫТОВЫЕ «Ручеек» 675 руб. БЦ 08-20 1510 руб. «Агидель» ... 1320 руб. ШЛАНГИ поливочные ПВХ 394019, г.Воронеж, ул. Машиностроительная, 7. Т.ф.: 47-10-10 - многокан. E-mail: admin@elagr.vn.ru http://www.elagr.vn.ru

ВОРОТА КОНТЕЙНЕРЫ для мусора от 1600 руб. УРНЫ от 350 руб. ШКАФЫ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ для раздевалки, админист. СКАМЕЙКИ от 550 руб. КОВАНЫЕ НАДАНЫ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ ООО «ИНСАЙТ» проезд Монтажный, 24 Б Тел. 47-57-39, 59-66-33, 91-78-83, 37-61-28

РИТУАЛЬНЫЕ ИЗДЕЛИЯ Ограды сварные от 110 руб. м/погон. Ограды кованые от 180 руб. м/погон. Памятники 500,580 руб. Надгробия 200 руб. Кресты от 180 руб. Столпы от 300 руб. Скамейка от 350 руб. Выставка. Доставка. ООО «ИНСАЙТ» проезд Монтажный, 24-Б. Тел.: 37-61-26, 59-66-33, 47-57-39, 91-78-83.

КОММУНА УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна» Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ. Дежурный по номеру А. СОЛОВЬЕВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Для справок 51-24-87. ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»: «Воронежская неделя» 55-14-74. «Коммуна плюс» 55-14-74. «Коммуна спорт» 53-32-10. «Кольцовский сквер» 53-29-47. Адрес редакции: 394036, г.Воронеж, ул.Комиссаржевской, 4-а. Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ телефон/факс: 39-00-88. Газета зарегистрирована в Центральном-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано в ИПФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 2020. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00. Тираж - 26145 (подписка - 23897) экз. Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев. Цена 2 руб. 50 коп.